

“最有爱”的日子，大雪送“浪漫”，相约共“白头”

又下雪了：全省43县市区出现纯雪 幸福扎堆：全省共有8465对新人领证结婚

为爱加分，心急新人凌晨4点排队

2022年2月22日，星期二，也是虎年正月廿二。这一天有9个2，“2”谐音“爱”，被称之为最有爱、最浪漫的日子。全省有8465对新人在这天领证结婚。这一天，雪也来凑热闹，一场认真的雪为浪漫加持。当日8时至14时，全省43县市区出现纯雪。



扫码看视频

急 第一对领证新人凌晨4点排队

在这个“最充满爱意的日子”里，长沙市婚姻登记人员均提前一个小时上班，从早上8点钟起，就忙着为新人办理结婚登记。7点50分，记者在天心区民政局婚姻登记处看到，排在队伍最前面的一对新人，在幸福满屋的热闹气氛下竟打起了瞌睡。“起得太早了，4点钟就到了这里，又激动又困。”李杰告诉记者，他和爱人领到了1号，成为了今天办理婚姻登记的第一对。

“早上赶过来，我俩就

在车里吃了早餐，趁着这点时间，还打扮了一番。”李杰幸运地在“全世界最有爱”的一天，领到了首张限定版婚书。在婚姻辅导员的见证下，他们在婚书上郑重签下了自己的名字。

“你们今后就是组合成一个家庭了，老公你要承担起这个家庭的重任，多去想，多去做，多去引导自己的老婆，多包容她！”听到辅导员的劝后，李杰立马站起来，大声保证，“保证完成任务！”话音刚落，整个婚姻登记处的气氛就被带动了起来。

等 幸福扎堆，长龙排到二楼楼梯口

陆续有新人前来，幸福长龙也从登记处大门排到了二楼楼梯口。“同样有爱的日子要200年以后才有，况且今天还是她的生日，特别有纪念意义。昨天我们就来了趟民政局，提前准备材料，就为今天能顺利领证。”徐意和何文静都是研究生，在朋友婚礼上相识，两人已经交往了4年，目前正在一起创业。徐意说，他和爱人特别投缘，一起吃美食，

甜 耐心与陪伴俘虜新娘

“我们省略了求婚，两年前就定好了今天领证结婚。”李女士说，爱人乔先生是典型的理工男，不算浪漫但很温柔，能忍受自己的任性，对自己也照顾得无微不至。最令她动容的一次是在岳阳高铁站，男方端着茶水等待自己的身影，“当时就挺感动的，现在交往快5年了，也到了结婚的时候。”

“我不喜欢很匆忙地去做一件大事，恋爱和婚姻却需要花时间和精力去经营。”李女士是一名讲师，两人商定2023年再举办婚礼，“我们喜欢提前做好攻略，就

一起玩游戏，一起创业，“第一次见面是在朋友婚礼上，她当伴娘，我一见钟情。领完证后，我们打算去餐厅庆祝二人世界。”

窗外大雪纷飞，办证大厅里温暖而浪漫。除了前来领证的新人们，还有前来见证的父母朋友，跟拍的摄影师，婚姻登记人员也一直忙碌着……每张面孔上都洋溢着笑容。

像为今天准备婚纱头纱、礼服、喜字、喜糖一样。”

领证的新人中，还有一对特别令人羡慕，两人青梅竹马。28岁的胡先生与26岁的蒋女士老家都是永州的，胡先生在黑龙江上班，而蒋女士则在长沙工作。1年前，他开始追她，通过视频和电话，关心安慰，不时还会请外卖小哥给她送好吃的。

2021年11月，蒋女士的心情有些沮丧，电话那头的胡先生突然表示“我们结婚吧”，让她又惊又喜，“确实让我有一点点感动。”两人计划今年办婚礼，明年生个兔宝宝，“虽然俗了点，但幸福就是这么简单。”



“这些年错过的大雪，今年一起还了”



扫码看视频

长沙的雪很积极，不仅比预报来得早，而且可能还要大一些。2月21日深夜就洋洋洒洒飘落，22日一早起来，城市已“白了头”，当天还连发两个暴雪预警。市民纷纷感慨“这些年错过的大雪，今年一起还了”，终于体验到了“北方人的快乐”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李成辉 通讯员 曾彦彦 梁潇 王向

这可能是今冬长沙最后一场雪

长沙市气象台预计，22日长沙有一次强降雪过程，主要降雪时段为22日下午到夜间，有暴雪到大暴雪，降雪量15至25毫米，积雪深度将达10至15厘米，最低气温降至-1℃左右、山区-5℃至-3℃。

“这个降雪强度在长沙还是比较少见的。”长沙市气象台副台长丁玄表示，这场降雪很有可能是今冬长沙的最后一场雪。

全省来看，截至22日14时，湘西州南部、怀化、邵阳、娄底、益阳南部、长沙、湘潭、衡阳北部降雪持续，株洲北部降雪发展。

22日8时至14时，上述地区共48个县市区出现雨夹雪或雪，43县市区为纯雪，其中16个县市区出现暴雪。湘西、湘中41个县市区有积雪，29个县市区积雪深度超过5厘米，10个县市区超过10厘米，最大为洪江18厘米。

阳光将上线！气温最高可升至20℃

丁玄表示，本场降雪结束之后，未来五到六天都是多云或者晴天的天气，气温是一个持续回升的过程。到2月底，气温将持续走高，从气候背景上来说，3月出现降雪的概率也比较小。

省气象台预计，23日开始，雨雪范围迅速收缩，各地阳光逐步上线，最高气温可升至20℃左右。3月上中旬省内将比常年同期更温暖，迎来春暖花开的天气。

谨防低温雨雪冰冻

当然，积雪并非一时半会可以消退。省气象台2月22日16时发布低温雨雪冰冻黄色预警：预计22日20时至23日20时，长沙、株洲北部、湘潭、衡阳北部、邵阳、益阳南部、永州北部、怀化、娄底、湘西州南部将出现雨凇或积雪，且局地最低气温≤0℃，请注意防范。

当天下午17时起，省低温雨雪冰冻灾害应急响应指挥部将低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应提升为Ⅲ级，防范重点时段为2月22日至23日，防范重点区域为全省14个市州，防范重点行业为交通运输、电力、农业、住建、文旅、教育等。并要求，各级各部门切实按照预案要求，值班值守到位、监测预警到位、关停管控到位、巡查巡护到位、避险转移到位、应急处突到位、生活保障到位，最大限度降低灾害损失，最大限度确保生产生活与社会稳定。

释因

今冬长沙多雪与拉尼娜相关

省气候中心数据显示，今年冬天，湖南已出现了5次低温雨雪天气过程。

“今年湖南这么多场低温雨雪过程，与当前的拉尼娜事件有密切关系。”省气候中心气候预测首席专家谢益军解释，这个冬季大气环流表现为持续地对拉尼娜事件响应。通过复杂的海气相互作用，通常拉尼娜年的冬季尤其是后半冬，冷空气活动频繁，强度偏强，而且由于今冬东亚地区气压场为北高南低的配置，有利于冷空气南下，导致气温偏低。

除此之外，水汽也非常丰沛，即在青藏高原南缘的南支低压槽活跃，槽前的强盛西南气流将大量的海洋水汽输送到我国南方，沿着冷空气垫向上爬升。冷暖气流的持续对峙、交汇，形成一次次降温降雪天气。

应对

受多地暴雪影响，广铁停运部分列车

记者2月22日从广铁集团获悉，受湖南、湖北、云南、四川等多地暴雪天气影响，沪昆高铁、张吉怀高铁、焦柳铁路等线路部分列车出现不同程度的晚点。为确保列车运行安全有序，22日和23日广铁计划安排停运部分列车。

铁路部门特别提醒，已购买停运列车车票的旅客，可于30日内办理全额退票手续。如需了解具体晚点车次信息，可及时登录12306官方网站、“广州铁路”官方微博微信或关注车站公告。

2月23日广铁停运车次：

高铁方面：G6117、G6122、G6132、G6178/9、G6131、G6180/77、G6028、G6245、G6133、G6134、G6031、G6049、G6050、G6204、G6146/7、G6219、G6478、G6029、G6033、G6034。

城际方面：C9148、C9891/2/1、C9894/3/4、C9147。

普速方面：K6523/4、K9233/5、K9203/4、K9277/8、K6593/4、K6529/30。 ■湖南日报全媒体记者 彭可心

我省教育系统作出紧急部署

冰冻加剧，响应提级！连日来，我省各级教育行政部门纷纷闻讯而动，采取各种措施确保师生安全。

省教育厅要求，各级教育行政部门要落细应对措施，做好预警预案，包括根据气象、道路等路面校车通行条件变化情况，及时启动校车安全管理应急工作机制，防范和化解可能发生的各种灾情灾害和事故，确保师生安全。

长沙市教育局发布通知，要求各县(市、区)教育行政部门密切关注天气变化，科学调整2月23日教育教学活动，在保障安全的前提下继续上课的，不做考勤要求。如遇重大安全威胁，校车应当暂停运营。

邵阳市、怀化市教育局发布通知，全市各学校(幼儿园)于2月23日放假一天。

娄底市教育局发布通知，所有义务教育学校、幼儿园于2月23日、24日放假两天。

浏阳市教育局发布通知，全市乡镇中小学、幼儿园和培训学校2月23日暂停课一天(主城区学校和全寄宿制学校除外)。

■湖南日报全媒体记者 余蓉 周周